

Ленинский путь

Орган Топкинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 132 (2208)

Пятница, 4 ноября 1955 г.

Год изд. 26

Цена 15 коп.

К новым успехам социалистической культуры

Великая Октябрьская социалистическая революция вывела советский народ на широкую дорогу невиданных в истории человечества социалистических преобразований. Огромный путь прошла наша Родина за это время. Из экономически отсталой и зависимой от империализма страны она превратилась в могучую, свободную и независимую социалистическую державу.

Под руководством Коммунистической партии трудающиеся Советского Союза в исторически кратчайший срок создали первоклассную индустрию, высоко механизированное колхозно-совхозное земледелие, добились невиданного расцвета социалистической культуры братских народов.

Разрабатывая гениальный план строительства коммунизма в СССР, В. И. Ленин придавал большое значение осуществлению культурной революции. В неуклонном росте грамотности населения, в повышении культурного уровня рабочих и крестьян, в развитии науки и искусства великий вождь трудающихся видел одну из важнейших задач Коммунистической партии. Наша партия успешно выполняет этот ленинский завет. В Советском Союзе давно ликвидирована неграмотность населения, осуществлено всеобщее обязательное семилетнее образование и теперь осуществляется переход на всеобщее среднее образование. Ни в одной стране мира не поставлено так широко высшее образование, как у нас. Больших успехов достигли наука, литература, искусство Советской страны.

Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие советской науки. Как подчеркнул июльский Пленум ЦК КПСС, успешное развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, технический прогресс во всех отраслях народного хозяйства невозможны без участия ученых, без проведения широких научных работ и исследований.

Успехи науки в нашей стране общеизвестны и неоспоримы. Они используются в интересах народа, для развития производительных сил, улучшения материальных и культурных условий жизни трудающихся. Возышенные идеи советского патриотизма воодушевляют работников науки на творческий труд, на решение научных проблем большого народнохозяйственного значения.

Обязанность деятелей науки — постоянно укреплять творческое сотрудничество науки и практики, не успокаиваться на достигнутом, широко развернуть самокритику и критику недостатков в научной работе, постоянно изучать все новое, что создается в мировой науке и технике. К научно-исследовательским

работам должны быть шире привлечены высшие учебные заведения. В канун октябрьского праздника Центральный Комитет КПСС призывает деятелей науки и работников высшей школы:

— Работники научно-исследовательских учреждений и высших учебных заведений! Двигайтесь вперед советскую науку, повышайте роль науки в техническом прогрессе нашей страны! Развивайте критику недостатков в научной работе! Улучшайте подготовку специалистов!

Дело народного образования всегда пользовалось и пользуется пристальным вниманием Коммунистической партии и Советского правительства. В статье «Страницы из дневника» В. И. Ленин привел таблицу грамотности населения России. Из этой таблицы явствовало, что в 1920 году по Европейской России, Северному Кавказу и Западной Сибири на каждую тысячу человек населения грамотных было лишь 319 человек. Население национальных окраин было почти полностью неграмотным. Такое тяжелое наследство получило от царизма Советское государство. С тех пор в области народного образования проведена поистине гигантская работа.

Число обучающихся в СССР составляет около 60 миллионов человек. Партия успешно решает поставленную XIX съездом КПСС задачу перехода на всеобщее обязательное среднее образование. Только по РСФСР среднее образование введено уже в 120 городах. В результате внедрения всеобщего среднего образования и политехнизации школы ряды трудающихся будут все более и

более пополняться людьми культурными и образованными, способными высокопроизводительно использовать новейшую технику и достижения науки. Но мы не можем закрывать глаза на крупные недостатки в деятельности нашей школы, в постановке учебно-воспитательного процесса. Долг работников народного просвещения — преодолеть недостатки в своей работе, лучше организовать обучение и воспитание молодого поколения. Партия призывает юношей и девушек, комсомольцев, всю советскую молодежь:

— Юноши и девушки, наша славная советская молодежь! Активнее участвуйте в хозяйственном и культурном строительстве, во всей общественно-политической жизни страны! Настойчиво изучайте достижения передовой науки и техники, овладевайте знаниями промышленного и сельскохозяйственного производства! Будьте стойкими и смелыми в борьбе за победу великого дела коммунизма в нашей стране!

— Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения и воспитания детей, боритесь за политехнизацию школы! Воспитывайте детей в духе любви и преданности Советской Родине, дружбы между народами! Готовьте всесторонне развитых, культурных и трудолюбивых граждан социалистического общества, активных строителей коммунизма!

В социалистическом государстве литература и искусство, вся культура в целом являются мощным средством коммунистического воспитания трудающихся. Литература и искусство играют у нас огромную роль в формировании

Да здравствует и крепнет союз рабочего класса и колхозного крестьянства под руководством рабочего класса — незыбленная основа советского строя!

(Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Товарищу Андрееву Андрею Андреевичу

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров ССР горячо приветствуют Вас, видного деятеля Коммунистической партии и Советского государства, в день Вашего шестидесятилетия.

Коммунистическая партия и советский народ высоко ценят Ваши заслуги в строительстве Советского государства.

Желаем Вам, Андрей Андреевич, доброго здоровья, долгих лет жизни и деятельности на благо нашей Родины.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза
Совет Министров ССР

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР
о награждении товарища Андреева А. А.
орденом Ленина

В связи с шестидесятилетием со дня рождения члена Президиума Верховного Совета СССР товарища Андреева А. А. и отмечая его большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, наградить товарища Андреева Андрея Андреевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.
Москва, Кремль, 29 октября 1955 года.

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Присвоение почетного звания „Мать-героиня“

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 октября 1955 года присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и премии Президиума Верховного Совета СССР **Выгорко Матрене Платоновне** — домашней хозяйке, проживающей в нашем городе.

На трудовой вахте

Встав на трудовую вахту в честь 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники сельхозартели «Пролетарская победа» усиленно сейчас ведут подработку семян и подвозку кормов к животноводческим фермам.

Через клейтоны и другие зерноочистительные машины уже пропущено семян больше 2 300 центнеров, кормов — сена и соломы подвезено больше 800 центнеров.

На вывозке кормов работают конный транспорт и тракторы. Коновозчики и механизаторы из тракторной бригады тов. Мягких систематически перевыполняют дневную норму выработки.

**Д. ЛИТВИНОВ,
председатель
Черемичкинского сельхозарта**

Обязательство выполнено

Коллектив артели имени Пушкина, соревнуясь в честь всенародного праздника — 38-й годовщины Октября, брал на себя обязательство досрочно завершить годовой план по валовой продукции.

Это обязательство выполнено на 1 ноября на 101 процент. Себестоимость продукции снижена на 9 процентов, накопления к плановым составили 200 процентов.

Лучше других трудились зажитчики карьера Филипп Борисович Филатов, Алексей Павлович Астафьев, возчик камня Никита Иванович Симанков.

Среди цехов первенство в соревновании завоевал коллектив известкового цеха, которым руководит бригадир Лука Ефремович Рыбаков.

Шофер Василий Филипович Комов и Иван Васильевич Кунинер с грузчиками Евдокией Ашевой, Анной Котовой, Евгенией Дуреевой обеспечили бесперебойную работу транспорта по вывозке известков.

Идя навстречу XX съезду КПСС, коллектив артели обязался дать до конца года сверхплановой продукции на 120 тысяч рублей.

3. ШПИТАЛЕНКО.

Строительство углеразреза в Мосбассе

В шести километрах от города Кимовска (Московская область) вблизи деревни Белое озеро на базе Восточно-Люторического и Кропотовского угольных месторождений, открытых в последние годы, трест «Мосшахтострой» со-

оружает первый в Мосбассе мощный угольный разрез.

По своей мощности новое предприятие равно шести средним шахтам комбината «Мосшахтоголь» и рассчитано на добычу двух миллионов тонн угля в год.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Важное событие в жизни комсомольских организаций

По решению ЦК ВЛКСМ с 1 января по 31 декабря 1956 года будет происходить обмен комсомольских документов. Сейчас в районе идетальная подготовка к этому важному мероприятию.

РК ВЛКСМ провел пленум райкома. В большинстве первичных организаций прошли собрания, обсудившие решения Центрально-го Комитета, наметившие конкретные меры по устранению недостатков в постановке учета членов комсомола.

Практически осуществляя принятые решения, многие комсомольские организации с помощью актива проделали значительную работу по наведению порядка в учете, выявлению членов ВЛКСМ, выбывших без снятия с учета. Такая работа проделана в комсомольских организациях станицы (секретарь т. Умнова), завода противопожарного оборудования (секретарь т. Красногоров), в колхозах «Память Чкалова», «Красная звезда» и в других.

Однако можно ли сказать, что районная комсомольская организация полностью подготовилась к проведению этого, большой важности, мероприятия? Нет, нельзя. И прежде всего потому, что у нас по сей день нетальной ясности в учете членов ВЛКСМ, без чего нельзя проводить обмен документов.

Взять, к примеру, комсомольскую организацию строй управления (секретарь т. Кадочников), в которой уже исполнилось 26 лет. Согласно Уставу ВЛКСМ они могут по решению общего комсомольского собрания оставаться в рядах комсомола до 28-летнего возраста.

Большинство членов ВЛКСМ старших возрастов охотно продолжают работать в комсомольских организациях. Однако в последнее время участились случаи, когда отдельная часть секретарей комсомольских организаций старается под видом наведения порядка в учете избавиться от этих комсомольцев, снять их с учета как переростков.

До обмена комсомольских документов остались считанные дни. В оставшееся время необходимо полностью навести порядок в учете членов ВЛКСМ, организовать фотографирование комсомольцев для новых билетов.

Обмен комсомольских документов — важнейшее организационно-политическое мероприятие в жизни комсомола и к нему необходимо всесторонне подготовиться.

А. ВОЛКОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Инициатива комсомольцев

В третьей бригаде колхоза имени Маленкова не было клуба. Молодежь, да и все население роптало: когда же в поселке будет клуб?

Однажды этот вопрос был поднят и на комсомольском собрании. Секретарь т. Терехов предложил:

— Вот мы все ждем, что нам кто-то построит клуб. А ведь могли бы проявить инициативу и построить его своими силами. Давайте восстановим здание бывшей конторы. Как вы смотрите на это, ребята?

Правильно, — поддержало его несколько голосов. Это мы можем сделать. Надо, засучив рукава, взяться за дело.

— Ну вот и хорошо, завтра взыщемся.

На утро у полуразвалившегося здания собралось более 20 комсомольцев, кто с топором, кто с цилями, лопатами, ведрами и т. п. Принесли домкрат, подняли здание и начали подводить фундамент. На другой день, видя успех в работе, пришли еще и другие комсомольцы, собралось 30 человек. Работа закипела.

За пятидневку полностью был

подведен фундамент, перебраны полы. Вскоре молодежь смастерила сцену, прорубила кинобудку. Девушки опицутурили, побелили.

Хорошо потрудились комсомольцы и молодежь на стройке. Энтузиастами в этом деле были комсомольцы группир Долгополов Н., Романов С., Чулин В., Вершинин А., а из сельской молодежи особенно активное участие принимали Сальников Н., Сальников П., Чудинов В., Кузнецова М., Кузенков и другие.

Следуя почину комсомольцев третьей бригады, комсомольцы и сельская молодежь села Медынико также решила отремонтировать клуб своими силами. Обсудили этот вопрос на собрании. А на другой день на работу вышло 50 человек. В помощь им управление выделило 7 фургонов, самосвал.

Клуб приведен в порядок. Правление колхоза выделило средства для покупки двух гармоний для обоих клубов.

Годовщину Октября колхозники третьей бригады будут встречать в новом клубе.

А. ЧЕРНИКОВ.
инструктор райкома ВЛКСМ.

Началось перекрытие Волги

30 октября строители Куйбышевской ГЭС начали последний решительный штурм Волги — перекрытие 350-метровой протоки, оставленной в реке после на-мыза левого крыла земляной плотины.

Секретари комсомольских организаций тт. Кадочников, Казаков, Наумова, Раскидко безответственно относятся к этому важному мероприятию.

Политический смысл в работе по подготовке к обмену комсомольских документов состоит в том, чтобы привлечь к активной деятельности всех членов ВЛКСМ, оторвавшихся от комсомола. Поэтому, наводя порядок в учете, комитеты ВЛКСМ не должны сводить все дело к формальной расчистке картотеки.

В районной комсомольской организации много комсомольцев, которым уже исполнилось 26 лет. Согласно Уставу ВЛКСМ они могут по решению общего комсомольского собрания оставаться в рядах комсомола до 28-летнего возраста.

Большинство членов ВЛКСМ старших возрастов охотно продолжают работать в комсомольских организациях. Однако в последнее время участились случаи, когда отдельная часть секретарей комсомольских организаций старается под видом наведения порядка в учете избавиться от этих комсомольцев, снять их с учета как переростков.

За последние дни мне пришлось побывать на полях колхозов имени Реввоенсовета, имени «Крестьянской газеты», «Комсомолец», «Память Чапаева» и других и почти всюду приходилось наблюдать факты преступного отношения к охране посевов. Вот поля колхоза имени Реввоенсовета. По посевам озимых ходят скот, ежедневно па-



Кировоградская область. Звеньевая Надежда Дорошенко из колхоза «Большевик» Большевисковского района обязалась вырастить по 500 центнеров свеклы с гектара на площади 10 гектаров. С ранней весны она начала заботиться о будущем урожае. На каждый гектар до посева свекловоды внесли по 20 тонн перегноя. Посев производился квадратно-гнездовым способом. Колхозники и механизаторы, обслуживающие колхоз, успешно защищали всходы от вредителей и обеспечили должную густоту растений. На каждом гектаре сейчас насчитывается около 82.000 хорошо развитых свекловичных корнеплодов.

На снимке: звеньевая Н. Дорошенко с колхозным агрономом С. Г. Пхиценко проверяют состояние сахарной свеклы.

Фото Г. Верушкина.

Фотохроника ТАСС.

Прекратить потравы озимых

В интересах укрепления общественного хозяйства колхозов и охраны государственной и кооперативной собственности Президиум Верховного Совета СССР в январе текущего года принял Указ «Об ответственности за потравы посевов в колхозах и совхозах».

Со сожалению, многие сельские Советы, в частности, такие, как Осиногорский, Шишинский, Бархатовский и другие не следят за исполнением этого Указа правительства.

За последние дни мне пришлось побывать на полях колхозов имени Реввоенсовета, имени «Крестьянской газеты», «Комсомолец», «Память Чапаева» и других и почти всюду приходилось наблюдать факты преступного отношения к охране посевов. Вот поля колхоза имени Реввоенсовета. По посевам озимых ходят скот, ежедневно па-

ется большой табун лошадей. А ведь председатель данного колхоза Степанов, по образованию агроном, ему ли не знать какой вред наносит пастба скота на озимых.

Не берегут общественную собственность в колхозе «Комсомолец». Озимые посевы здесь начинаются прямо от поселка Шишино. По ним ходят коровы, телята, свиньи, гуси и куры. Весь этот многочисленный скот и птица уничтожает молодую еще не окрепшую зелень, вытоптав ее местами до черна. Прекрасные посевы озимой ржи стравливаются на глазах председателя Шишинского сельсовета Малинина. Не вызывает это протеста и со стороны главного агронома Усть-Сосновской МТС тов. Кудашова.

Такое же положение в колхозе

«Пионер». В колхозе «Память Чапаева» вследствие осенних дождей дороги разбиты, шофера, обезжающие ухабы на Усть-Сосновском тракте, проделали по озимой ржи новую дорогу на протяжении почти одного километра, уничтожив здесь все всходы.

Возникает законный вопрос, почему советские органы и председатели перечисленных колхозов пассивно относятся к фактам уничтожения социалистической собственности? Почему проявляют полнейшую бездеятельность по этому вопросу основные руководители местных сельспопкомов тт. Малинин, Мокроусов, Литвинов и другие, призванные стоять на страже интересов колхозов и государства?

П. КЛЮЧАГИН,
инструктор райкома КПСС.

Библиотеки имеют возможность работать лучше

Топкинские старожилы рассказывают, что в бывшем здании фабрики-кухни одно время размещалась очень богатая техническая библиотека отделения дороги.

Но печальная судьба постигла эти учреждения: фабрика-кухня перестала существовать, ее разобрали по кирпичику, а техническая библиотека хотя и уцелела, однако находится ныне в запущенном состоянии.

Около самого полотна железной дороги, в стороне от всех строений, стоит невзрачное на вид здание. В одной его половине и располагается сейчас техническая библиотека совместно с библиотекой клуба железнодорожников.

— Какое количество книг в библиотеке? — спрашиваем задающую тов. Васкину.

— Пять тысяч экземпляров.

Пять тысяч экземпляров книг для такой старейшей библиотеки, безусловно, мало. Но дело даже не в количестве, а качестве этих книг.

— Библиотека очень плохо пополняется новинками литературы, — жалуется тов. Васкина. — В текущем году вновь получено из новосибирского дома науки и техники только с полсотни книг и немного более трехсот брошюр. Сейчас в библиотеке нет ни одной новой книги

по телеграфии, энергетике, электротехнике. На отделении эксплуатируют паровозы серии «Л», а в библиотеке имеется всего 7 книг с описанием конструкции паровоза. Сейчас многие читатели интересуются оборудованием паровозов автостопами, обращаются в библиотеку за литературой, а я ничего не могу им предложить, так как в библиотеке нет такой литературы. Зато устаревших книг девять некуда. Например, книга «Подготовка техника на дому» имеется свыше полутора сот, но их не берут, так как устарели.

Зайдя в библиотеку не чувствуешь, что ты попал в учреждение, призванное вести техническую пропаганду. Здесь нет ни монтажей, ни выставок, не проводится и технических конференций на технические темы.

Роль библиотекаря сведена только к приему и выдаче книг читателям, которых числится на абонементе 350 человек.

Однако следует прямо сказать, библиотекарю очень трудно проводить массовую работу и вести техническую пропаганду, так как библиотека занимает всего-навсего одну маленькую комнату, а развесить монтажи, лозунги, выставить книги совершиенно негде.

В этом же помещении, в комнате немногого большего размера, распо-

ложена библиотека клуба железнодорожников (заведующая тов. Рябченко). Если книжный фонд технической библиотеки удалось разместить в одной комнате без особых затруднений, то книги второй библиотеки буквально некуда девать, а их немного не мало 12 тысяч экземпляров. Примерно четыреста тысяч книг лежат на полу, под столами, на стульях — везде, где только можно положить, а стеллажи, часть из которых еле держится, забиты литературой до потолка

Обстановка библиотек очень бедная, к зиме помещение не подготовлено как следует.

Библиотека клуба железнодорожников, да и техническая библиотека имеют большие возможности в деле пропаганды произведений художественной, политической, технической и другой литературы среди железнодорожников, однако эти возможности используются далеко не полностью.

Нам кажется, что руководителям политотдела отделения дороги следовало бы почтить внимание к работе библиотек, интересоваться их работой и принять необходимые меры к тому, чтобы эти культурно-просветительные учреждения стали действительно культурными.

А. МЕЖОННЫЙ.

ПЕРЕДОВЫЕ ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

Старший стрелочник

28 лет тому назад пришел на станцию Топки Аким Иванович Смолянин. В начале он работал постовым стрелочником, потом генериком, составителем поездов, а с 1932 года — старшим стрелочником.

Много пришлолью наблюдать Акиму Ивановичу за это время. На его глазах произошли большие перемены на станции: значительно возрос объем грузоперевозок, расширилось стационарное хозяйство, в частности, на станции образованы новые стрелочные районы.

С чувством большой гордости за свою Родину и сознанием долга брался Аким Иванович за любое поручаемое ему дело. Особенно по праву пришла ему работа старшего стрелочника. На станции Топки, где дежурный не может контролировать свободность путей и правильность приготовления маршрутов, вся ответственность за движение поездов, за безопасность пассажиров, сохранность грузов и т. д. ложится на стрелочника.

Для того, чтобы обеспечить нормальную работу станции, стрелочнику необходимо твердо знать и неуклонно выполнять правила технической эксплуатации, инструкцию по сигнализации, местные инструкции и до мельчайших подробностей изучить условия работы в своем районе.

Твердо уяснил все это Аким Иванович и за свою долголетнюю службу на транспорте ни разу не допустил брака в работе. Дисциплинированность и исполнительность т. Смолянина может служить примером для многих других железнодорожников.

Но т. Смолянин не только хорошо выполняет свои должностные обязанности, он также стремится сделать хозяйство поста образцовым, придать ему культурный вид.

Аккуратно побеленное помещение поста, выложенный из камня лозунг, красиво украшен-

ный стрелочный перевод белыми камешками — все это, казалось бы, на первый взгляд мелочи, но они говорят о большой любви к порученному делу, об уважении к труду.

Долгий самоотверженный труд Акима Ивановича, как и труд любого добросовестного гражданина нашей страны, не остался незамеченным. Советское правительство высоко оценило его безупречную работу на транспорте, наградив орденом Ленина.

Высокая награда вдохновила старшего железнодорожника на новые трудовые дела. Аким Иванович еще лучше стал относиться к своим обязанностям, проводить работу по укреплению трудовой дисциплины среди коллектива.

Ежегодно на станцию приходит молодежь. Она не имеет производственных навыков, много встречает трудностей в работе, особенно зимой, и руководство станции не раз поручало т. Смолянину обучать молодые кадры.

В текущем году Аким Иванович проводит занятия с группой молодых стрелочников.

Наряду с передачей опыта Аким Иванович всегда стремится привить молодежи уважение к порученному делу.

— Если поступил работать стрелочником, — говорит он, — то полюби стрелку, с душой относись к работе, тогда и стрелка тебе не подведет.

Акиму Ивановичу попал 55 год. У него большая, дружная семья. Две старших дочери вступили на самостоятельный путь жизни, сын учится в Московском государственном университете имени Ломоносова, двое младших детей учатся в 9 классе.

Быть уважаемым гражданином своего государства, вырастить хорошую, дружную семью, стало возможным для простого рабочего только в нашей стране.

Н. МЕЛЁХИНА,
инженер станции Топки.

Заслуженный успех

Больших успехов в работе добился коллектив 7-го околотка Топкинской дистанции пути.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, путейцы дали слово еще к 15 октября закончить все предзимние работы и подготовить путь к зиме, тем самым обеспечить нашим машинистам-тяжеловесникам беспрепятственное вождение поездов с установленными скоростями.

Своё слово коллектив сдержал. Осенняя комиссия Томской дороги, проверив хозяйство околотка, признала его готовым к работе в условиях сибирской зимы. Через несколько дней спустя по Топкинской дистанции прошел путеизмерительный вагон. Результаты работы коллектива дистанции оказались хорошиими. Оценка пути 34 балла — вот итог работы дружного коллектива Топкиных путейцев.

На околотке оценка пути выразилась 10 баллов. Это значит, что путь отличный. Слова не разошлись с делом.

Победа, достигнутая коллективом 7-го околотка, не пришла сама по себе. Ее коллектив одержал в упорном труде, в боевом социалистическом соревновании. Большая заслуга в этом передовиков производства, которые, не покладая рук, трудились, чтобы обеспечить отличный путь паровозникам. Среди них можно назвать бригадиров пути тт. Фадюшина и Гераськова. Путевых рабочих тт. Антоненко, Иванову, Мелещенко, Шаруеву, Архипову и многих других. Славно потрудились и путевые обходчики тт. Михайлова и Овчарук. За отличный труд коллектив три месяца подряд держит переходящее красное знамя дистанции.

Зима уже на пороге. Коллектив готов к отражению зимней стихии.

А. ОСПЕЛЬНИКОВ.



Ташкентская область. Колхозникам Узбекистана оказывает большую помощь авиация. Экипаж самолета Н. Д. Мясникова и второго летчика Н. И. Исенбаева подкармливает минеральными удобрениями и защищает от сельскохозяйственных вредителей 500 гектаров хлопчатника в колхозе имени Ахунбабаева Сыр-Дарьинского района.

На снимке: самолет Н. Д. Мясникова обрабатывает поля хлопчатника в колхозе имени Ахунбабаева.

Фото В. Лейзеровича.

Фотохроника ТАСС.

Плохая подготовка к зиме

Сибирская зима вступает в свои права. Но кое-кого она заставляет врасплох. Так, общежитие № 2 ЖУ-1 к зиме не готово. Плохо работает обогревательная система. В комнатах только одинарные рамы.

На наш вопрос, когда будут установлены вторые рамы, отремонтированы батареи, нам отве-

тили: «Деньги на ремонт есть, но нет стекла, а батареи проворим, когда будет пущена качегарка в корпусе училища».

Хотя уже качегарка и работает, батареи не греть.

Присим руководство училища принять меры к подготовке общежития к зиме.

М. ГОВОРУХИН.

По следам неопубликованных писем

Молодежь станции Шишино написала в редакцию. В письме указывалось, что длительное время на ст. Шишино не работал клуб, так как пришел в негодность. Наконец, 16 октября после перестройки клуб был открыт. Жители с большим желанием пошли сюда, чтобы посмотреть кино, потанцевать. Однако после пяти дней работы клуб снова оказался на замке, хотя по плану должна была демонстрироваться кинокартина. Молодежь возмутилась таким положением и пошла разыскивать заведующую клубом тов. Фадюшину и киномеханика тов. Блинковского.

После длительных поисков всех работников культурно-просветительных учреждений села нашли в пьяной кампании, которую возглавлял председатель сельско-

го Совета тов. Малинин. Вместо того, чтобы выполнить требование молодежи об открытии клуба и демонстрации кинокартины, тов. Малинин в пьяном азарте выталкивал вон пришедших к нему людей.

Письмо было направлено в отдел культуры райисполкома для расследования. Заведующий отделом тов. Гребешев сообщил в редакцию, что факты полностью подтвердились.

За бездеятельность и организацию пьянки тов. Фадюшина с работы зав. клубом снята. Зав. библиотекой тов. Атауриной и киномеханику тов. Блинковскому наложены строгие взыскания. О недостойном поведении председателя сельсовета тов. Малинина сообщено исполнокому районного Союза.

Высоких показателей достигли в своей работе чабаны Макс Анна, получившая 130 ягнят, и Масон Агания, получившая 140 ягнят от 100 овцематок.

Добросовестно пас дойный гурт коров в количестве 59 голов пастух Трапезников Илья, в результате план надоя молока по гурту перевыполнен, а пастух получил дополнительную оплату в размере 442 кг молока.

Есть новаторы-передовики и на других участках работы в колхозе, их передовые методы должны стать достоянием всех колхозников и не только своего колхоза. Не случайно поэтому сейчас, когда колхоз готовится к районной сельскохозяйственной выставке, в первую очередь партийная организация иправление колхоза взялись за отбор людей, достойных быть представленными на выставке и рассказать там всему району о своих прогрессивных методах работы.

Готовится колхоз показать на районную выставку и свою продукцию. Будут показаны образцы высокосортных, районированных семян ржи, разных сортов пшеницы, овса и других культур, выращиваемых на полях сельхозартели.

Д. ФЕДОРОВ.

Колхоз готовится к районной сельскохозяйственной выставке

Сельхозартель имени XIX съезда КПСС — обширное многоотраслевое хозяйство. В текущем году колхоз произвел посев разных культур на площади 3574 гектара, а всей земли по государственному акту колхозу закреплено 8800 га. Почва земельных угодий артели состоит из глубокослойного жирного чернозема. Из 8800 га под пашню освоено четыре с половиной тысячи гектаров, осталась плодородная земля под выпасами, сенокосами и часть покрыта лесами.

Хорошая почва, соблюдение агрономических правил обработки земли под посевы и первосортные семена ежегодно обеспечивают колхозу высокие урожаи. Например, в этом весьма неблагоприятном по погодным условиям году в колхозе собрано ржи сорта «Вятка» по 12 центнеров с гектара амбарного веса, пшеницы «Альбидум» — 10, «Диамант» — 12, «Мильтурум» — 15, овса «Золотой дождь» — 13, «Победа» — 10 центнеров.

Колхоз сдал государству 13188 центнеров зерна, в том числе

чистосортных семян около 900 центнеров, полностью засыпано зерно на семена на план сева будущего года, выдано на трудодень авансом по 1,5 кг пшеницы и по 0,5 кг ржи.

В сельхозартели широко развито животноводство. На колхозных фермах имеется более шестисот голов крупного рогатого скота, в том числе одних коров 265 голов, 1365 овец, 370 свиней, 360 лошадей, больше 1000 птиц птицы, большое количество пчелосемей.

За 9 месяцев текущего года колхоз сдал государству 20 с лишним тысяч литров молока, более полутора тысяч пудов мяса, 74 тысячи штук яиц, 2094 кг шерсти.

В прошлом 1954 году доход колхоза составил 1.350 тысяч рублей, в этом году, несмотря на засушливое лето, доход будет еще больше. В колхозе есть своя построенная совместно с сельхозартелью имени Маленкова гидроэлектростанция, добротные животноводческие помещения, три механизированных сушилки, зер-

приятия выделено больше 50 тысяч рублей.

Члены сельхозартели живут и работают дружно и слаженно. Они любят свое село, дорожат авторитетом колхоза. Трудовую дисциплину в колхозе крепят сами колхозники, они же своих производственных советчиков не дают спуску тем, кто так или иначе пытается не по честному относиться к порученному делу. В результате улучшения партийно-массовой, воспитательной работы в колхозе увеличивается число передовых людей.

Взять, например, животноводство. 18 дойлок и других животноводов перевыполнены в этом году свои нормы и им уже теперь начислена дополнительная оплата. Дойка Путинцева Прасковья от 10 закрепленных коров надоила по 1878 литров молока вместо 1700 предусмотренных планом. За свой труд она получила дополнительную оплату в размере 560 кг молока и одного ягненка. Елизова Зоя получила дополнительной оплаты 591 кг молока и одного ягненка, Кириянова Анастасия — 491 кг и т. д.

Хорошо трудятся свинарки Воронова Нина и Чекаева Елена. Всего в колхозе 15 свинарок, из которых 10 — передовики.

X СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

В Политическом комитете

НЬЮ-ЙОРК. Политический комитет рассматривал вопрос о дальнейшем порядке обсуждения пунктов повестки дня комитета. Представитель Колумбии предложил перейти к обсуждению вопроса о действии атомной радиации, не определяя дальнейшего порядка обсуждения других вопросов повестки дня комитета.

Выступивший по повестке дня глава советской делегации В. В. Кузнецов заявил:

В повестке дня Политического комитета имеется ряд важных и срочных по своему характеру вопросов. Нельзя, однако, не видеть, что среди этих вопросов самым срочным и важным является вопрос о разоружении. Еще в самом начале работы Политического комитета советская делегация подчеркивала, что вопрос о разоружении ввиду его важного значения должен быть рассмотрен одним из первых, сразу же после обсуждения проблемы мирного использования атомной энергии.

Учитывая чрезвычайную важность проблемы разоружения, продолжал В. В. Кузнецов, Генеральной Ассамблее надлежит рассмотреть вопрос о том, как обстоит дело с выполнением принятой на прошлой сессии резолюции по вопросу о разоружении, и принять необходимые меры для продвижения вперед дела выполнения этого решения Генеральной Ассамблей.

Это тем более необходимо, что, как все мы хорошо знаем, возникли определенные трудности в работе Подкомитета Комиссии ООН по разоружению, и подкомитет не смог прийти к какому-либо согласованному решению по проблеме разоружения. Хотя имеется известное сближение позиций сторон по ряду основных вопросов программы разоружения, в настоящее время в силу известных обстоятельств, не во вине Советского Союза, еще не удалось зафиксировать это сближение позиций.

Всестороннее обсуждение проблемы разоружений Ассамблей помогло бы наметить пути к преодолению создавшихся затруднений и этим самым содействовать скорейшему разрешению этой проблемы.

Некоторые ссылаются на то, что вопрос о разоружении стоит в повестке дня Совещания министров иностранных дел США, СССР, Англии и Франции в Женеве и что поэтому якобы Гене-

Против американских военных баз в Японии

Японская социалистическая партия направила Премьер-Министру Хатояма письмо, в котором выражается протест против расширения американских военных баз в Японии.

В письме говорится, что японский народ выступает против расширения американских аэродромов на своей земле. Подавляющее большинство японского народа, указывается в письме,

критически относится к обследованию предназначенных под американские базы земельных участков в Сунагава и Отакане, проводимому под защитой полиции.

Социалистическая партия настаивает, чтобы обследование земельных участков с целью их реквизиции под американские базы было прекращено.

(ТАСС).

К предстоящему визиту Даллеса в Югославию

БЕЛГРАД. Представитель государственного секретариата по иностранным делам Югославии Драшкович сделал вчера на пресс-конференции заявление относительно предстоящего приезда государственного секретаря США Даллеса в Югославию.

Сообщив, что Даллес 6 ноября нанесет визит президенту ФНРЮ Тито, Драшкович заявил: темой беседы Тито — Даллес будет не обсуждение каких-либо конкретных актуальных вопросов, интересующих две страны, так как они решены во время недавнего посещения Югославии г-ном Мэрфи, а также решаются нормальными дипломатическим путем, а обмен мнениями по актуальным вопросам политического положения в мире.

Отвечая на вопрос одного из корреспондентов, представитель государственного секретариата сказал, что посещение Даллесом Югославии состоится по инициативе правительства США и является выражением обоюдного желания углубления сотрудничества между двумя странами.

Мы, заявил Драшкович, всегда были за личные контакты и обмен мнениями между высокими государственными деятелями, что является полезным для укрепления взаимных отношений и углубления взаимопонимания между странами.

По сообщению газеты «Борба», Даллес во время его визита в Югославию будут сопровождать специальный советник госдепартамента Д. Макартур-2-й, помощник государственного секретаря по европейским делам Л. Мерчант, начальник отдела госдепартамента Бим, специальный помощник государственного секретаря О'Коннор и другие лица.

(ТАСС).

Делегация советских энергетиков в Австрии

ВЕНА. Советские энергетики, находящиеся в Австрии по приглашению министерства транспорта и национализированных предприятий, продолжают знакомиться с электрическими станциями страны. В Линце советская делегация посетила тепловую электростанцию, а также объединенные металлургические заводы. Советские энергетики осмотрели также электростанцию в Иохенштейне, трансформаторную подстанцию в Санкт-Петербурге и электростанцию в Брауне (Верхняя Австрия).

(ТАСС).

Советские журналисты в США

САН-ФРАНЦИСКО. Группа советских журналистов, находящихся в США, продолжает поездку по стране. Советские журналисты побывали в городах Рино и Вирджиния-Сити в штате Невада. В Вирджиния-Сити они осмотрели музей Марка Твена и посетили редакцию газеты «Территория Энтерпрайз», в которой в 1863—1864 годах работал великий американский писатель.

(ТАСС).

В странах народной демократии

Строительство музея китайско-советской дружбы в Китае

В Порт-Артуре перед зданием исторического музея началось строительство музея китайско-советской дружбы. В выставочных залах музея будут размещены произведения изобразительного искусства и фотографии, посвященные дружбе советского и китайского народов, а также выставка передового опыта Советского Союза.

Производство новых типов машин в Польше

В ближайшее время Государственный вагоностроительный завод во Вроцлаве «Пафаваг» выпустит электровоз новой конструкции, который по скорости и мощности превосходит все другие типы электровозов, выпускаемые в Польше.

Варшавский завод легковых автомобилей готовит к массовому производству первый в стране малолитражный автомобильполь-

ской конструкции «Сирена», предназначенный для массового потребителя. «Сирена» прошла успешно испытания на автомагистралях страны.

Об освоении новых типов машин и оборудования сообщают также заводы сельскохозяйственного машиностроения и заводы горного оборудования страны.

(ТАСС).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГДР

БЕРЛИН. Совет министров ГДР принял заявление, в котором излагается точка зрения правительства Германской Демократической Республики на проблемы, стоящие на повестке дня Женевского совещания министров иностранных дел четырех держав.

В своем заявлении, говорится в сообщении ведомства печати, Совет министров исходит из

предпосылки, что заключение европейского пакта безопасности и связанная с этим ликвидация всех военных пактов значительно облегчила бы воссоединение Германии на мирной и демократической основе.

Совет министров ГДР принял также заявление о результатах референдума в Саарской области.

(ТАСС).

Поездка Премьера Министра Бирмы У Ну по Советскому Союзу

БАКУ. Премьер-министр Бирмы У Ну и сопровождающие его лица отбыли из Баку. На аэродроме проводить гостей из Бирмы собрались представители трудящихся, советских и общественных организаций столицы Азербайджана.

Глава бирманского правительства У Ну в своей речи перед микрофоном заявил:

— Мы наблюдали много интересного в вашей столице, и то, что мы увидели здесь, будет с большой пользой применено в нашей стране.

У Ну выразил сердечную благодарность за оказанное ему и его спутникам гостеприимство.

Первый заместитель Председателя Совета Министров Азербайджанской ССР И. К. Абдуллаев поблагодарил У Ну за дружественный визит и пожелал гостям из Бирмы дальнейшего счастливого путешествия по Советской стране.

АЛМА-АТА. Премьер-министр Бирманского Союза У Ну и сопровождающие его лица по пути из Баку в Алма-Ату сделали остановку в городе Самарканде, где ознакомились с историческими памятниками.

Во второй половине дня бирманские гости прибыли в Алмату.

Главу бирманского правительства встречали Председатель Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаев, член Президиума Верховного Совета Казахской ССР Л. И. Брежнев, члены правительства, депутаты Верховного Совета республики, а также мно-

гочисленные представители общественности Алма-Аты.

Д. А. Кунаев и Премьер-министр У Ну обменялись приветственными речами.

В своей речи У Ну заявил:

— Господин Председатель, господин мэр, друзья!

Я очень счастлив прибыть сюда. Мне сказали, что здесь предпринимаются смелые попытки по превращению безжизненных пустынь в плодородные земли. В Бирме также проводится большая работа по подъему производства, и мы предпринимаем энергичные усилия для того, чтобы производить больше товаров.

Премьер-министр отметил, что он очень рад представляющейся ему возможности познакомиться с достижениями социалистического строительства в сельском хозяйстве Казахстана.

— По моему мнению, то, что мы увидим здесь, — сказал У Ну, — во многом поможет нам в Бирме.

Я привез с собой привет трудящихся Бирмы трудящимся Алма-Аты! Благодарю вас за теплый прием!

Вечером глава бирманского правительства У Ну нанес визит Председателю Совета Министров Казахской ССР Д. А. Кунаеву.

Редактор П. П. ЯКОВЛЕВ.

В кинотеатре «Заря» с 4 ноября 1955 г. демонстрируется новый художественный фильм

«К новому берегу». (По однотеменному роману Виллиса Лаписа).